



执法为民践初心 冲锋在前显担当

“青岛最美警察”“青岛最美辅警”候选人用实际行动书写赤胆忠诚



2023年度
青岛最美警察
青岛最美辅警
评选活动

最美警察

规范执法 纠正顽疾

法制支队六大队一级警长 李泽宇

起草公安机关执法规范化建设意见,牵头组织开展规范执法先进典型选树工作,撰写调研文章为领导决策提供参考,牵头组织全市公安机关执法办案管理中心的建设、使用和管理工作……法制支队六大队一级警长李泽宇,近年来专注于公安执法研究,先后撰写调研文章10余篇,为领导决策提供参考。

针对执法顽瘴痼疾,市局自2019年连续4年开展执法不作为、慢作为、乱作为、不规范专项整治行动,李泽宇负责撰写行动方案、情况汇报、考核通报、协调调度等工作。近年来,先后撰写了全市公安机关执法状况、执法办案管理中心调研分析报告等调研文章,进一步充实市局法制体系。

2019年、2020年,根据公安部、省厅有关规定,参考外地先进经验,李泽宇撰写了执法办案场所建设规范、执法办案场所智能化建设参考范本、行政案件快速办理区设置规范,对全市公安机关执法办案场所建设进行统一规范,为全市公安机关建设智能化执法办案管理场所提供了参考。

守护民生的“食药卫士”

食药环侦支队一大队大队长 张春晓

“食品、药品、环境、森林和知识产权,事事关系民生,件件牵动民心。”这是食药环侦支队一大队大队长张春晓对自己工作的理解。从“守护市民舌尖安全”到“保卫岛城碧海蓝天”,张春晓专啃食药环侦“硬骨头”,面对涉生态环境违法犯罪这一全新领域,他率先垂范,事事冲锋在前,既是指挥员又是作战员。

近年来,张春晓多次参与专项整治行动,先后荣立个人三等功3次。2023年,他被公安部授予“全国公安机关依法严厉打击涉野生动物犯罪专项行动成绩突出个人”。

2023年3月,张春晓会同相关分局成功侦破一起非法采矿案,一举抓获犯罪嫌疑人10余人,现场查扣挖掘机等采砂设备数台,查扣海砂4.2万余吨,彻底摧毁了一个长期盘踞在崂山沿海地区的非法采砂利益链条。后又成功侦破岛城首例内河非法捕捞河蚬案,抓获涉案人员10余名,查扣非法捕捞船只数艘,涉案水产品50余吨,涉案金额达600余万元。

最美辅警

警营新手化身“多面手”

港航分局大港港区治安派出所辅警 张舜

“藏蓝不分深浅,警徽不分轻重,肩

为展现青岛公安铁军形象,选树典型、激励先进,由市委宣传部、市委政法委、市公安局、媒体联合主办的2023年度“青岛最美警察”“青岛最美辅警”评选活动已经启动。评选范围为全市各级公安机关在职在编民警、在职在岗辅警和近年来在各项公安工作中取得突出成绩的集体。

此次评选活动共分组织动员、推荐人选、综合评

选、宣传推介、命名发布等阶段,对层层推选出来的候选人,青岛早报将对他们的典型事迹进行系列宣传报道,充分展示他们的风采。本次活动坚持“公平、公正、公开”原则,最终评选出“青岛最美警察”“青岛最美警察团队”和“青岛最美辅警”,并举行发布仪式,汇聚榜样力量,奏响“最美”旋律,展示新时代青岛公安良好形象。

刘德华对从事的每一项工作都认真钻研,将每一项工作都落到实处并出色完成。在他的带领下,平度公安警犬队团结协作、顽强拼搏,在青岛市警犬技术比武和选拔活动中,多个专业课目获得了第1名的好成绩。2023年,刘德华积极响应警犬同步上案机制,累计带犬抵达各类现场180余次,协助破获各类案件80余起,在数起重大刑事案件侦破过程中发挥重要作用,成功参与抓获多名犯罪嫌疑人。

爬上冰面营救老人

即墨分局移风店派出所辅警 朱念升

即墨分局移风店派出所辅警朱念升是土生土长的即墨人,他把辖区的居民当成自己的亲人植根在心中,把他们的事当成自家的事尽心尽力办理,用实际行动守护着辖区平安和谐。

2023年2月,移风店镇西马村一名80岁的老人离家出走,后不知如何被困在冰面上不敢动弹。接到警情后,朱念升立刻赶到事发现场,此时老人已经瘫坐在冰面上瑟瑟发抖,情况非常紧急。朱念升观察发现,老人身边部分冰面无法承受一名成年男性的体重,稍微在冰面一用力便出现了裂纹。朱念升迅速找来云梯搭在冰面上,随后慢慢爬到老人身边,成功将其救回。就在朱念升刚刚回到岸边,刚才放梯子的冰面就完全裂开了。

最美警察团队

“高墙玫瑰”绽芳华

青岛市第二看守所

青岛市第二看守所是山东省内唯一的大型女子看守所,承担着全市所有女性犯罪嫌疑人、被告人、留所服刑罪犯的羁押管理、教育转化等重任,是一支政治素质高、综合能力强的战斗集体。一直以来,她们以女同志特有的耐心、细心,以巾帼不让须眉的壮志豪情,锐意进取,奋发有为,坚持倡导“以情感人、以理服人、因人施教”的教育感化技战法,全面推进监所规范化建设,创造出监管场所连续35年安全无事故的骄人业绩,在服务大局、保障诉讼方面作出了突出贡献。

近年来,青岛市第二看守所面对新时期公安监管工作面临的新形势和新要求,以实现“规范化、标准化、精细化、人性化”管理为目标,创新机制,内外兼修,有效提升了监管场所的安全系数。多年来,该所先后荣立集体二等功两次、三等功9次。2022年以来获得全国公安机关成绩突出集体、山东省优秀公安基层单位、山东省公安厅抗击新冠疫情先进集体、山东省“人民满意的公务员集体”等各级荣誉30余项。

2022年以来,她们克服各种困难,保障诉讼活动顺利进行,得到了办案单位、律师的一致好评,充分保障了“放管服”工作的落实。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣



李泽宇

张春晓



张舜

刘德华

朱念升



青岛市第二看守所团队

扛同一份平安使命。”这是青岛市公安局港航分局大港港区治安派出所六级辅警张舜的座右铭。作为一名退役军人,从部队到地方、从群众到公安,张舜积极转变心态、充分认清公安工作、辅警岗位的重要责任和光荣使命,不断强化投身公安工作的事业心和责任感。自2023年1月参加公安工作以来,张舜顺利完成角色转变,从警营新手转变为所里不可或缺的骨干力量。

针对自己对辖区情况不熟、警务技能不精的情况,张舜积极进取、主动作为。他利用值班时间到各个码头、仓库跟班巡逻,结合消防检查、治安清查到辖区企业等处实地查看。同时,他加强与身边同事特别是老同志的日常沟通,交流片区情况、企业特点,主动请教工作方

法、办事流程、思路措施等,争取尽快熟悉情况。今年以来,他协助处理求助类警情60余起,进行反诈见面劝阻20余起,多次参与抓捕任务,为维护港区治安作出了积极贡献。

带领警犬一线缉凶

平度市局刑侦大队辅警 刘德华

他是拼命三郎,起早贪黑练成“警犬奇兵”。刑侦战线上,他带领警犬屡屡协助破获大案;日常处警时,他是出了名的热心肠,通过警犬帮助找回走失人员……他就是平度市局刑侦大队驯犬员刘德华,自2014年加入辅警工作以来,勇于担当,甘于奉献,与“无言战友”一同演绎警营传奇故事。